

生态、人文、和谐

浙江新时代文明图景底色日益清晰

位于钱塘江支流曹娥江畔的浙江省绍兴市上虞区章镇镇章家埠村,是全省最早引进红心猕猴桃的村,经过“土专家”不断改良品质,猕猴桃已成为该村农业发展和村民增收的支柱产业。村党总支书记丁林军说:“现在我们不仅卖产品,还卖苗子、卖技术,村里一般的种植户家庭人均年收入有6万元左右。大家‘口袋’收入越来越多,‘脑袋’也跟着‘富’起来了。”

“物不因不生,不革不成。”扛起高质量发展建设共同富裕示范区光荣使命的浙江,正在探索描绘人民精神生活丰富、社会文明进步、人与自然和谐共生的幸福美好家园。

美在“面子”:绿水青山就是金山银山

20世纪90年代,位于湖州市长兴县和平镇便民桥村的“油瓶塘”水质清澈,但是后来河道垃圾逐渐增多,住在附近的村民夏天都不敢开窗通风。2017年开始,便民桥村相继建成投用5个生活污水处理终端,并对河道进行清淤整治。

“油瓶塘”恢复了清澈。便民桥村多名村民说出了共同感受,乡村环境大整治,让村子的生活环境提高了档次,住起来舒服多了。

环境好了,富民产业也旺了。位于衢州市龙游县的龙和水产养殖开发有限公司,发挥龙头企业的引领作用,创新输出“高产高效生态循环养殖”“活水养殖”等绿色发展模式,带动周边550多户农民从事水产养殖。公司董事长张双其说,水塘变股权、农民当股东、收益有分红,这样的现代渔业经济可规模化复制。

绿水青山处,金山银山生。近年来,湖州市安吉县以“恒林”“大康”等老牌绿色家居企业为依托,加强引进承接一批现

代绿色家居企业,一张“低排放、高质量”的绿色家居产业蓝图逐渐清晰。

截至目前,安吉县共有规模以上绿色家居企业约280家,全县绿色家居行业从业人员超过10万人。“绿色家居企业是我们稳就业的重要支撑。”安吉县人力资源和社会保障局局长公共就业和人才服务中心主任夏南说。

甜在“里子”:书香馆丰富精神生活

近年来,嘉兴市南湖区培育了“孝德午餐”“爱心车队”等一批项目,提升市民文明素养和城市文明程度。区文明办相关负责人说:“我们大力开展‘微创建’‘文明风’等提升行动,文明之花盛放城乡全域。”

外塑形象,内提气质。启动于2018年6月的南湖区南湖街道“守护红船”志愿服务项目,志愿者由市、区、街道志愿者及党员、团员、热心群众等组成。3年来,“守护红船”风雨无阻,累计有两万多人参与,服务总时长两万多小时。

丽水市缙云县新建镇宽川村文化礼堂内,一楼村史、二楼图书、三楼非遗依次展陈,尤其是学生们喜欢的图书室,波浪造型的台阶间生发着“拔节的竹笋”,生机盎然。

宽川村党支部委员丁志强表示,村里的出发点就是以人为本,让文化礼堂真正成为重温村史、感受书香、滋润文明的地方。

以文化人、成风化俗。湖州市德清县公民道德教育馆于2009年建成,是集中展示草根典型闪光事迹的综合性教育场馆。倾囊捐赠的陆松芳、守信还债的蒋引娣、南丁格尔奖获得者潘美儿、志愿服务标兵方明……厚植崇德向善基因,传承弘扬“德”文化,清风徐来,雨润心

田,彰显力量。

德清县委常委、宣传部部长周志方表示,凡人善举,是典型榜样;精神共富,是良好风尚。共同富裕美好生活的文明图景,需要进一步构建和谐、向善、互助、共赢的共富社会精神面貌。

根在“底子”:以人为本夯实社会治理

生活充满“烟火气”,平安和谐是根基。丽水市缙云县七里乡“正道讲和团”,在当地群众中颇有影响。“尽心尽力,熟悉乡情,是我们最大的优势。”七里乡乡村文明促进会党支部书记卢水明说,“正道讲和团”就是把人民群众组织起来,解决好人民群众的事情。

如今,浙江越来越多的地方社会治理插上了数字化的“翅膀”。8月初的一天上午,杭州市余杭区爱橙街和良睦路交叉口区域被区城市安全运行CT智治平台监测到出现轻微沉降并预警,一键派单,闭环处置,当天下午此处道路沉降就得到及时处置。该平台聚焦道路、管线、桥梁、危房、山体、堤坝等6大安全风险重点领域,打造城市“体检”的数字“慧眼”。

绍兴市委常委、诸暨市委书记沈志江表示,对高质量发展建设共同富裕示范区来说,发展与稳定就如车之两轮、鸟之双翼,相辅相成,缺一不可。

浙江省评选的一星平安县,需要连续15年达到平安市、县(市、区)标准方能“问鼎”。截至目前,浙江省11个设区市、90个县(市、区)中已有6个设区市、52个县(市、区)获一星平安县。

美在生态,美在人文,美在和谐。人与自然和谐共生、精神生活富有、社会团结和睦的新时代文明图景的厚重底色,在之江大地日益清晰起来。

信息速览

美国:乘公交不戴口罩? 最高罚款3000美元

美国运输安全管理局说,自10日起,如果乘坐公共交通工具不戴口罩,面临的罚款将比先前翻一番,最高达3000美元。

美国总统约瑟夫·拜登9日宣布这项新规时说:“如果你违反规定,就准备好付出代价吧。”

依据新规,初次违规者将面临500至1000美元罚款,第二次违规可能要缴纳1000至3000美元罚款。

除上述罚款外,美国联邦航空局对违规民航乘客的民事处罚照常执行。

据路透社报道,联邦航空局对乘客在飞机上不戴口罩以及其他扰乱秩序的行为开出的罚单金额更高。

英国要把偷渡船逐回法国 法国急了

英国和法国就如何处置穿越英吉利海峡的偷渡客问题发生龃龉。法国内政部长热拉尔·达尔马宁9日在社交媒体上写道:“法国不会接受任何违反海事法的行为,也不接受财政勒索。”

他的言论针对英方在英吉利海峡拦截并驱逐偷渡船的计划。英法今年早些时候达成协议,英国同意提供大约5400万英镑,协助法方将海岸巡逻警力增加一倍以拦截偷渡者。

然而,由于对法方行动力不满,英方迄今没有提供这笔款项。英国多家媒体先前报道,英国内政大臣普丽蒂·帕特尔威胁,如果法方不能加大力度打击前往英国的偷渡,英方将暂不提供这笔资金。

路透社9日援引一名英国政府官员的话报道,英国已经批准执法人员

在英方水域拦截并驱逐偷渡船。

多年来,不少非法移民经法国北部偷渡前往英国。偷渡者往往躲藏在卡车或渡轮中,或搭乘小船通过英吉利海峡。然而,由于新冠疫情扰乱两国间跨境交通,以及英法加强打击利用卡车和渡轮偷渡的行为,小船偷渡今年以来愈演愈烈。

英国新闻联合社报道,今年已有超过1.4万人搭乘小船偷渡至英国,比去年全年多大约6000人。8月下旬的一天,共计828人乘船偷渡抵英,创单日人数纪录。本月7日,785人乘船抵达英国海岸。

英国广播公司援引法律专家的说法报道,根据国际海事法,英方有权拦截和驱逐偷渡船,前提是确保船上移民没有安全风险,但实际操作存在不少困难。

厄瓜多尔实现第一阶段疫苗接种目标

厄瓜多尔政府9日在首都基多举行活动,庆祝实现第一阶段疫苗接种目标。总统拉索在活动中表示,厄瓜多尔感谢国际社会帮助其实现第一阶段接种目标,尤其感谢来自中国政府和人民的支持,该国第一阶段接种的疫苗超过65%来自中国。

据厄瓜多尔卫生部统计,目前厄瓜多尔接种的疫苗大部分是中国科兴

疫苗,此外还有中国康希诺疫苗、美国辉瑞疫苗和英国阿斯利康疫苗。截至8日,该国已有超过952万人完成新冠疫苗接种。

拉索2日宣布,截至1日,该国疫苗接种率已达52%,实现第一阶段接种目标。下一个接种目标是到年底实现85%的人口完成疫苗接种,以实现群体免疫。

土耳其累计接种新冠疫苗超1亿剂次

土耳其卫生部日前宣布,自今年1月中旬起,土耳其累计接种新冠疫苗超过1亿剂次。土耳其约有8360万人口,已有逾5093万人接种了新冠疫苗,其中逾3959万人完成了两剂接种。

土耳其卫生部长科贾9日在新闻发布会上敦促民众接种新冠疫苗第三剂加强针,以更好地保护自己免受新冠病毒的侵害。他说,在医院中,近90%的活跃病例没有接种疫苗或只接种过一剂疫苗。迄今,土耳其已有超

过900万人接种了第三剂加强针。

土耳其冠状病毒科学咨询委员会委员哈桑·穆拉特·京迪兹表示,当前的疫苗接种率尚未达到结束疫情的水平,需要再有至少10%至15%的人口完全接种疫苗。定期接种疫苗的行动将再持续两年,以增强群体免疫力。

土耳其先后签订了科兴疫苗、美国辉瑞疫苗、俄罗斯“卫星V”疫苗的采购合同。

(本版图文报道均据新华社)



安九高铁正线铺轨贯通

9月10日,在江西省九江市庐山站北侧,随着施工人员将最后一对500米长轨成功铺设,安九高铁正线轨道全部贯通。安九高铁连接安徽省安庆市与江西省九江市,是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速铁路主要通道京港(台)通道的重要组成部分,设计时速350公里。

手机也可以办电交费,还不赶快了解一下

你还在为交办电费的不便而发愁吗?还在为不知家里的电费余量而担忧吗?现在,在手机上也能知晓和办理这些业务了!由国家电网公司官方推出的线上服务入口——网上国网APP正式上线了!

网上国网(原名为掌上电力、掌上电力2019),是国家电网公司官方统一的线上服务入口和泛在电力物联网的主入口,集“住宅、电动车、店铺、企事业、新能源”五大服务场景于一体,为您提供办电交费、报修投诉、电动汽车找桩充电、光伏一站式服务、能源金融等多元化的电力综合服务,满足您全方位、个性化的电力需求。

住宅场景:主要服务低压居民客户,聚焦交费、办电等基础性功能,辅助用能分析、积分、商城等特色化服务;

电动车场景:主要服务电动汽车用户,注重充值、找桩充电、一网通办等专业化服务;

店铺场景:主要服务低压非居民客户,除提供交费、办电等基础性服务外,侧重电费账单、用能分析、电费金融等专

属化服务;
企事业场景:主要服务于高压客户,强化用电负荷、电子发票、能效诊断等专业化服务;

新能源场景:主要服务于光伏客户,提供建站咨询、光伏报装、上网电费及补贴结算等特色服务。

更多功能与服务:网上国网运动,支持接入HealthKit健康数据。低碳出行,步数兑换电量值。若需使用,可在“设置—网上国网—运动与健身”内开启。



更多活动详情请,下载“网上国网APP”

开通智能交费 专享以下双重大礼

活动规则:

- 1、开通智能交费领积分活动适用于“网上国网”APP低压居民一户一表用户;
- 2、开通领积分活动所获得的电力积分发放至用户户号内,用户须完成户主认证后方可提取奖励积分至APP账户内;
- 3、预存享立返活动适用于开通智能交费并单笔预存100元以上且预存交费后户号无欠费的“网上国网”APP低压居民用户;
- 4、预存享立返活动按用户扣除当前欠费后的预存余额计算返还奖励;
- 5、预存享立返活动每个户号每个月仅可参加1次;
- 6、预存享立返活动所获得的电费红包

和电力积分将发放至用户账户中,用户可在“网上国网”APP——“我的资产”中的“电费红包”和“积分”查询使用;

7、如发现恶意以不正当手段(包含不限于作弊、扰乱系统等)参与本活动的用户,国网浙江电力公司有权终止其参与资格并保留追究法律责任的权利。

活动时间:截至2021年12月31日

单笔预存金额	立返金额	积分
100元≤单笔预存金额<200元	2	600
200元≤单笔预存金额<500元	5	1200
单笔预存金额≥500元	15	3000

